

我们的门牌号 到底是多少

老市府宿舍门牌号被拆走十年,小区居民现在都忘了

本报11月6日讯(记者 赵松刚)胜利街上的老市府宿舍是市区一个大型小区,但有市民在寄送邮件时发现小区的门牌号却难以查到。6日,老市府西院的物业保安李先生说,早在2003年小区的门牌号被拆下来后就再也没有挂上,现在已很少有人知道小区的门牌号到底是多少?

6日,记者来到胜利街与潍州路交叉口附近的老市府宿舍。住在该小区的孙咏梅说,老市府小区分为东西两院,北面有两个门口,南面有一个门口,西边也有一个门口。但对小区布局很熟悉的孙咏梅,被问及该小区门牌号时,却说不清楚。

记者在老市府南门看到,南门口处挂有一块邮政号码的绿牌子,却没有门牌号码。门口经过的居民,虽然居住了多年,也都不知道老市府的门牌号码。随后,记者又来到东侧的北门、西门,但是都没有找到门牌号,也没有找到知道小区门牌号码的居民。

该小区的王先生告诉记者,老市府是一个老小区,因为不知道门牌号码,平时寄送邮件、包裹写明“奎文区胜利街老市府”即可,门牌号码干脆就不用了。

因为问不到小区的门牌号码,记者只好向当地的东关派出所打听该小区的门牌号码,最终证实该小区东西两院的门牌号码分别为322号、342号。为什么紧挨的两个大院门牌号码相差20个数字,会不会搞错了地方?面对这一疑问,东关派出所民警表示,没有搞错,确实是这两个门牌号码。

为了进一步证实老市府小区的门牌号码,记者找到了该小区西院北门的保安人员李先生。李先生说:“老市府东西院确实存在两个不同的门牌号码,西院是342号,10年前还挂在门口,后来门口大楼拆了盖了新楼,就再也没有挂上。东院是多少,我就知道了。”

记者调查▶▶

快递员靠门牌找人吃尽苦头

6日记者在调查中发现,很多路段的门牌号码都存在着缺失、隐藏、不连贯等情况,令人难以找到准确位置。潍坊市宅急送快递公司的韩先生也说,尝尽了依靠门牌号送件的苦头。

韩先生说,一般而言,快递员寄送快件时,一般是根据快件上的地址确定大致位置,然后拨打电话寻找接件人。然而,有时候地址上标注的门牌号码却成了累赘,影响了正常送件。

韩先生在寄送快件时发现,除一些政府机关单位、写字楼和主干道两侧小区以外,市区的很多路段门牌号,不是相互衔接的,甚至毫无规律可循,比如1号下面不是2号,而是几十号,根据1号找2号,基本上是没有参考性。韩先生在送快件时,曾多次因为打不通接件人电话,被门牌号误导在小区里乱转。因此,韩先生在寄送快件时,经常只参

考地址中的路段、小区名称、单元楼号等,门牌号码基本上没有参考价值。

6日,记者在走访时发现,位于胜利街和东风街中间的后门街,这条约有500米左右的横向大街,街道两侧只有两个可见的门牌号,分别为后门街街东侧的“后门街8号”和大街中心位置的“后门街100号”,再没有其他小区门口悬挂门牌号码。“后门街8号”和“后门街100号”的距离约在100米左

右,两者之间相差不到几个小区。

那么,从“8号”到“100号”的门牌号去了哪里呢?后门街8号门口的一名店铺业主周先生称,“后门街8号”曾经并非后门街小区的,而是从“后门街附2号”转变为“后门街8号”,因此7号和9号并不在它附近。“8号”所以在这里,是因为它是一个比较吉祥的数字,从“8号”到“100号”之间,很多门牌号其实并不存在。

门牌号码缺失导致混乱

6日,记者从相关部门了解到,对门牌号的监管工作已从民政部门转为公安部门负责监管。但是,目前大部门的门牌号码依旧使用由民政部门发放的门牌号,这些门牌号码在使用过程中,因为城市变迁等问题变得混乱。

据相关人士介绍,目前门牌号码混乱最主要的

表现是门牌号码的缺失,有一些路段几百米内无任何门牌号码,主要原因是近几年城区的拆迁改造和城区建设发展较快,原号码更新跟不上。门牌号悬挂不规范,门牌号有大有小,有的门牌号自己用木牌定做,有的用不干胶粘贴,式样五花八门。有的门牌号码有多个,由于街道更名或者

是重新编号原因,造成了新旧号码混挂。

另外,记者在调查中也发现,有一些小区对门牌号码是否吉祥,比较关注,诸如“4”等号码则遭到市民的嫌弃。6日,记者在调查中也发现,“6”、“8”等数字在一些主干道上门牌号码上随处可见,但“4”等数字却难以看

到。

对此后门街小区居民周先生的解释是,在设立门牌号码时,相关部门设立一定的区域以后,门牌号码的选择具有一定的随意性,很多吉祥的数字的门牌号码自然成为热门门牌号码。

本报记者 赵松刚
本报通讯员 李兆华

2012 中国·潍坊 岁末精品汽车展示交易会

主办单位: 潍坊报业集团、齐鲁晚报

承办单位: 潍坊晚报、齐鲁晚报

展会地点: 潍坊富华国际会展中心(东风东街与东方路交叉口北)

展会时间: 2012年12月14日—16日 (周五、周六、周日)



绿色环保、时尚消费、实现有车梦想

年度最后的购车良机

车商最大的优惠力度

经销商年度冲刺时刻

最强势的宣传力度

车展团购电话: 96663

车展咨询电话: 0536-8196263 8538720